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1- “O cinegrafista alemão que retornou ao seu país, vindo da África com uma grave doença infecciosa,morreu no dia 6 de agosto. Os médicos do hospital onde ele estava internado informaramque a causa da morte foi febre amarela, e não uma infecção pelo vírus Ebola, como havia sidocogitado na semana passada. Foi a primeira vez em 53 anos que ocorreu um caso de febre amarelana Alemanha.”

O Globo, 07/08/99.

a) Especifique o agente etiológico da febre amarela.
__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

b) Na área urbana, o vetor da febre amarela também transmite outra infecção muito comum nas grandes cidades brasileiras. Identifique este vetor e esta outra doença.
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

c) Mencione os procedimentos de prevenção contra a febre amarela.

_________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

2- Protozoários podem causar diversas doenças ao homem. Nas alternativas abaixo, identifique aquela em que o protozoário, seu agente transmissor e a doença causada estão corretamente relacionadas.

a) Trypanosoma cruzi, triatomíneo, doença de Chagas.

b) Leishmania brasiliensis, contato com água, leishmaniose.

c) Entamoeba histolytica, contato com água, amarelão.

d) Plasmodium vivax, barbeiro, malária.

e) Plasmodium falciparum, barbeiro, doença de Chagas.

3- O que divide os especialistas não é mais se o aquecimento global se abaterá sobre a natureza daqui a vinte ou trinta anos, mas como se pode escapar da armadilha que criamos para nós mesmos nesta esfera azul, pálida e frágil, que ocupa a terceira órbita em torno do Sol— a única, em todo o sistema, que fornece luz e calor nas proporções corretas para a manutenção da vida baseada no carbono, ou seja, nós, os bichos e as plantas.

(Veja, 21.06.2006.)

Na expressão vida baseada no carbono, ou seja, nós, os bichos e as plantas estão contemplados dois reinos: Animalia (nós e os bichos) e Plantae (plantas). Que outros reinos agrupam organismos com vida baseada no carbono? Que organismos fazem parte desses reinos?

__________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
4- As leveduras podem viver tanto na presença quanto na ausência do gás oxigênio.

a) Que processos de obtenção de energia as leveduras realizam em cada dessas situações?
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

b) Em qual das situações a atividade metabólica das leveduras é mais alta? Por quê?
______________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
5- A AIDS, ou Síndrome da Imunodeficiência Adquirida, é uma doença causada pelo vírus HIV ou Vírus da Imunodeficiência Humana. Pergunta-se:

O que significa cada uma das palavras: Síndrome, Imunodeficiência, Adquirida?
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

6- A História registra fatos dramáticos ocorridos com a propagação mundial da gripe espanhola, em 1919, quando morreram milhões de pessoas em todos os continentes. Essa doença pode ser classificada como:
a) epidemia

b) endemia
c) de caso esporádico

d) pandemia

e) congênita

7- A Rifampicina é um dos antibióticos utilizados para o tratamento da tuberculose. Seu mecanismo de ação consiste na inibição da transcrição nas células de Mycobacterium tuberculosis. Sob ação do antibiótico, nas células bacterianas haverá comprometimento
a) exclusivamente da produção de proteínas.

b) exclusivamente da produção de DNA.

c) exclusivamente da produção de RNA.

d) da produção de RNA e de proteínas.

e) da produção de DNA e RNA.
8- As infecções hospitalares são frequentemente causadas por bactérias que passaram por um processo de seleção e se mostram, com isso, muito resistentes a antibióticos. A situação é agravada pelo fato de as bactérias apresentarem um crescimento populacional bastante rápido.

Explique de que maneira as características reprodutivas das bactérias contribuem para seu rápido crescimento populacional.

____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

9- No caso de algumas doenças infecciosas, pode-se considerar que toda a população está protegida se uma alta proporção dos indivíduos estiver imunizada. Tal fenômeno é denominado imunidade de grupo.

a) Explique por que a imunidade de grupo é eficiente no controle de doenças como a gripe.
_____________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

b) Explique por que a imunidade de grupo não é eficiente no controle de doenças como, por exemplo, cólera e a hepatite.
________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________

10- Um menino sofreu um ferimento no pé quando estava brincando na terra. O médico foi informado de que a criança não tinha recebido muitas das vacinas obrigatórias.

a) Nessa situação, que doença a criança estaria com maior risco de contrair? Explique por quê.
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
b) Qual seria o procedimento mais seguro para evitar que, nesse caso, a criança viesse a desenvolver tal doença?
___________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________________
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